

从严从紧 打好疫情防控战

“疫情不消失,对我来说只有工作日”

——“致敬·英雄卫士”系列报道之三

□记者 倪妮 张艇
通讯员 童巧凤

元旦假期,宁波市北仑区出现疫情,与之相邻的定海疫情防控工作量持续保持高位。“每天睁眼醒来,满脑子都是数据,统计信息不能出错,摸清家底是做好疫情防控工作的关键。”这个元旦假期,环南街道综合信息指挥室主任唐陶没有休息过一天,用自己的火眼金睛和耐心细致,通过大数据信息筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

三天,休息10余个小时

“目前最新的国内中高风险地区有哪些?”“返定人员的具体管控措施麻烦发我一下。”……元旦假期,环南街道综合信息指挥室内电话铃声此起彼伏。

1月1日上午,宁波市北仑区报告1例新冠核酸检测阳性病例。而此时恰逢元旦假期,人员流动性增大。面对紧迫的疫情防控形势,定海迅速落实各项疫情防控工作。环南街道下设13个村(社区),每天都有大量数据需要跟踪落实,涉及人员属于什么类型,应当采用什么方式进行管控,是否要进行核酸检

测,都需要唐陶逐一审核和判断。此外,他还需要不断地向村(社区)工作人员传达相关防疫政策与流程。“和病毒较量,拼的是速度,争的是时间,只有快速细致全面落实各项措施,才能把病毒隔离在外。”时间紧、任务重,每天的人员数据唐陶都要仔细核对三次,而他也一直在工作岗位上忙碌,元旦三天假期,只休息了10余个小时。

一切的委屈在健康面前都是浮云

疫情防控工作挑动着唐陶体力的同时,更考验着他的耐心。“我们的工作常常忙到后半夜,需要将居民在睡梦中叫醒,对方情绪可能不会太好,有些不配合工作,就需要不断进行疏导和解释。”有日凌晨,唐陶接到一个值班警情电话,称辖区内有一位居民不配合疫情防控政策。唐陶听后,立刻与该居民取得了联系。还未等唐陶说话,电话那头那位居民情绪便激动起来。

“先生,我理解您现在的心情,但真心希望您能配合我们工作。”面对居民的大声嚷嚷,唐陶

耐着性子听着对方抱怨,一遍遍向对方解释疫情防控的重要性和最新的政策要求,动之以情,晓之以理,在唐陶不厌其烦地劝说下,这位居民最终配合了疫情防控政策。而这通电话,唐陶打了40余分钟。

“想到自己每天熬夜加班,工作却不被居民理解,多少有点委屈。但转念一想,自己在努力守护着这座城市的祥和和市民的健康,那些委屈和辛苦也就烟消云散了。”在唐陶手机的通话记录中,长时间的通话不在少数。唐陶用自己的贴心服务让人管控不失温度。

1岁半的女儿好像不认识我了

“不怕你笑话,前段时间工作太忙,每天就穿这件外套,现在脏得有些污渍都洗不掉了!”回忆起上月以来的疫情防控工作,唐陶既欣慰又有些心酸。

唐陶的家住在新城,近段时间的工作强度大,经常加班至凌晨,第二天一早又得继续工作。为了减少上下班途中花费的时间,唐陶便在定海的父母家借住,连

换洗的衣服都没带。唐陶回忆说,有一天同事和他打趣,“你衣服怎么这么脏,跟个‘乞丐’似的!”同事的一席玩笑话,这才让他意识到,已有大半个月未回家,身上的这件白色外套也足足穿了半个月,早已成了灰黑色。

谈起家人,唐陶心存愧疚。因为忙于工作,照顾两个孩子的重任便落到了妻子身上。因为长时间未回家,1岁半的女儿对唐陶感到些许生疏,“有次我抽空回家带些换洗衣服,女儿见到我连句‘爸爸’都未喊过,好像不认识我了。”那一刻,让他觉得未尽到父亲的责任,但爱人的无声支持也成了他最大的动力。

“在疫情面前,我只有守住定海这个‘大家’,千千万万的‘小家’才能美满幸福。”唐陶说,他会继续坚守岗位,用行动筑牢疫情防控防线。



扫码看视频

区委巡察组反馈第十五轮巡察情况

本报讯(记者 尹倩倩 通讯员 任琳)2021年7月至10月,区委巡察组集中对城东街道、环南街道、昌国街道、盐仓街道、岑港街道、白泉镇和干礁镇的43个城市社区进行了巡察,共发现各类问题337个,移交问题线索13条,提出意见建议21条,并于近日对7个镇(街道)进行了巡察反馈。

本轮巡察中发现43个城市社区的主要问题:一是贯彻落实上级决策部署不够有力。重点工作推进不力,个别社区文明城市创建工作落实不力,个别社区疫情防控工作履职不够到位,个别社区对老旧小区改造工作监管不力。

二是落实党建主体责任不到位。基层党组织战斗堡垒作用发挥不充分,个别社区党组织凝聚力不足,班子自身建设不够有力,在工作手段、管理水平等方面不能很好地适应新要求;民主决策机制执行不到位,大部分社区民主议事氛围不浓,存在“一言堂”情况,部分“三重一大”事项未经民主决策;党建规范化不足,“三会一课”制度执行不严,党员发展、管理不到位,主题党日活动开

展不规范。

三是工程项目管理不规范。招投标制度执行不力,部分工程直接发包,部分工程肢解分包或缩小规模规避招投标;管理审核不严,部分社区预决算、监管、验收、结算审核不到位,部分社区工程资料缺失;工程款结算支付不规范,未按合同约定支付,存在提前预支、多付等现象。

四是执行财经纪律不彻底。资金管理不到位,大额资金长期未入账,现金支付各类劳务费,慰问与实际不符;财务支出不规范,财务手续不齐全,普遍存在白条入账、未附明细、报销事由不清等现象;资产管理不到位,社区房产出租大多未经公开招租,租金收取不规范,固定资产处置不规范,购置未入账,销毁未审批。

五是“四风”问题仍然不同程度存在。个别社区干部工作作风不扎实,存在形式主义、官僚主义倾向;个别社区聘用社区干部亲属作为工作人员;以各种名目套取资金,用于发放社区干部补贴和福利,或无依据、超标准发放各类津补贴。

我区一冷链物流基地入选省首批冷链物流骨干基地创建名单

本报讯(记者 王思圆 通讯员 方芳)近日,省发改委根据《浙江省冷链物流创新发展三年行动计划(2020-2022年)》要求,确定了7个项目为全省首批“浙江省冷链物流骨干基地”,舟山国家骨干冷链物流基地作为舟山市唯一一家成功入选。

记者了解到,舟山国家骨干冷链物流基地拥有规模以上冷库20座、总库容量40万吨,是全省规模最大、密度最高的集中连片冷链物流基地。该基地以舟山国家远洋渔业基地为载体,采取创新产业集群发展模式,对区域产业发展形成强大的产业集聚效应和科研支撑作用。

目前,该基地已引进“中水远洋”“大洋世家”“兴业集团”“上海宇培”等远洋生产、冷链物

流、加工贸易龙头企业以及国家远洋渔业工程技术中心、国家海洋食品工程技术研究中心等科技机构,有效整合水产品的冷链物流存储资源、市场资源,基本建成开放、共享、高效的冷链物流业发展新平台,不断扩大国内和国际市场份额,提升综合服务能力。

下一步,舟山国家骨干冷链物流基地将进一步巩固和拓展创建成果,切实抓好冷链物流骨干基地运营管理,紧紧围绕冷链物流供给侧结构性改革,重点培育发展以全球海洋运输、专业码头服务、规模冷藏仓储、集中商贸交易为鲜明特色的冷链物流产业经济,呈现投资增长、配套完善、产业集群、全链协同、创新升级、合作开放的高质量发展态势。

支援一线 战“疫”必胜

1月2日凌晨,定海区紧急调集各镇(街道)卫生院(社区卫生服务中心)、浙江省人民医院定海分院、上海瑞金医院舟山分院、定海区妇幼保健服务中心的30名医护人员组成应急队伍,支援宁波市北仑区开展核酸采样工作。截至1月4日17时,30名医护人员共开展采样14300余人次。

记者 倪妮 沈诗桥
通讯员 赵展锋 摄

多彩活动喜迎新年

本报讯(区融媒体中心记者)新年登高有着“新年步步高、节节向上攀”的美好寓意,元旦当天,以“登高望远 健康过大年”为主题的“神行定海山”·约定海那边徒步系列活动第三站拉开序幕,带动广大市民运动迎新,强身健体。

上午8时许,东海云廊东山段迎来不少健身爱好者,大家沿着登高路线,迈着轻松的步伐,感受沿途的自然风光。在登高路线沿途设置的趣味游戏区,市民王国富与同行者玩起了陆地冰壶、桌上冰壶等

游戏,丰富的场地设计和活动设置给他们留下了深刻印象。“文创展示、户外运动产品展示等摊位很有特色,又贴合活动主题,希望新的一年全家身体健康,定海体育事业发展得越来越好。”王国富说。

有别于往年的新年登高活动,在疫情防控常态化下,今年该活动采取“线上打卡+线下登山”的形式开展,线上报名的选手可以根据报名路线,在1月1日至3日期间,自行安排登高时间,并通过相关APP记录相应的登高路线轨

迹,或提供起点、途中、终点三张本人出镜的打卡照,在完赛后至相关地点领取新年福包。

元旦假期,干礁镇南洞艺谷景区成了市民休闲游玩的好地方,其中经过改造焕然一新的“功勋号”列车更是成了网红打卡点。记者看到,改造后的“功勋号”列车在外型上保留了蒸汽火车的颜色样式,但火车头增设了环保蒸汽和鸣笛装置,可重现昔日蒸汽火车“喷云吐雾”的景象。整列火车有八节车厢,第一至第五节为记忆车厢,复刻了

上世纪70年代蒸汽火车的内部造型和展现“功勋号”列车百年发展史,第六至第八节为休闲车厢,涵盖购物、餐饮、娱乐、休闲等功能。市民贝女士此次带着孩子过来体验,在游玩的同时学到了不少知识,“太有意思了,火车比以前更有创意,还能学知识,下次会介绍朋友过来参观、学习。”

记者了解到,元旦假期,我区各景区(点)以全域旅游理念为指导,积极加强假日旅游供给,内容更丰富,出行更便捷,体验更美好。



新年第一天,不少驴友和摄影爱好者来到五雷山迎接第一缕阳光,用登高的方式迎接2022年。

记者 陈炳群 摄

全程接种有必要

免疫屏障靠大家

